
МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА  КЛАССНОГО ЧАСА НА ТЕМУ:
«Санкт-Петербург.Точка отсчета»
Цель 
Дать представление об основателе города Санкт-Петербурга и месте  зарождения города.
Оборудование
· портрет Петра I
· изображения Петропавловской крепости  и фигурки «Зайчик, спасшийся от наводнения"  (картинки – пазл)
· карточки со  словами:   ОСТРОВ    КРЕПОСТЬ 
· компьютер
· проектор, экран
· презентация

 Ход занятия
1. Написать на доске слово «основатель» и попросить детей высказать свои ассоциации. Кто такой основатель? Кого мы называем основателем?
2. Вывести на экран портрет Петра I. Выяснить, знаком ли ученикам  изображенный на этом портрете человек? Попросите их высказать свои предположения о том, что объединяет этого человека и город Санкт-Петербург. Поясните, что перед ними Петр I -   основатель города Санкт – Петербург.
3. Предложить высказать свои версии о месте зарождения  города. Где могло быть построено первое здание, что это за задание.
4. Для дальнейшей работы все дети делятся на две группы, каждая получает картинку - пазл. Учитель предлагает собрать картинку и ответить на следующие вопросы: что это такое, что позволяет тебе так говорить, как это может быть связано с основанием Санкт-Петербурга?
5.  На основании выдвинутых предположений попросите каждую группу  выбрать одну из карточек и высказать свои предположения о том, как это слово может быть связано с изображением на картинке.
6. Вывести на экран фото картинок, которые  собрали ученики и предложить высказать свои версии о том, что может объединять  их с Петром I.
7. Обобщить высказывания детей и дополнить их информацией о «зарождении» Санкт-Петербурга.
8. В качестве домашнего задания предложить ученикам подобрать иллюстрации для составления коллажа .
9. Совершить обзорную экскурсию в Петропавловскую крепость.


  Дополнительный материал
     Началась история Северной столицы 27 (16) мая 1703 года на маленьком Заячьем острове. По приказу Петра I была заложена крепость Санкт-Питербурх, первое сооружение будущего города. Вскоре крепость была переименована в Петропавловскую, по названию построенного на ее территории собора. Заячий остров быстро застраивался бастионами и соединяющими их куртинами. Некоторые из них затем неоднократно перестраивались, а другие "дожили" до наших дней почти неизменными. Рядом с собором была сооружена усыпальница для царей и великих князей с шестьюдесятью склепами под полом. Там похоронено большинство российских правителей 18-19 веков.
      Легенды и мифы
       Зайцы, водившиеся на Заячьем острове, не только дали ему название, но однажды еще и помогли      плотникам, работавшим на строительстве Петропавловской крепости, спастись от гнева Петра I. Рассказывают, что когда царь, обнаружив, что плотники работают слишком медленно, собрался их наказать, к нему прямо в руки, непонятно откуда, запрыгнул испуганный заяц. Это происшествие так развеселило Петра, что он тут же сменил гнев на милость.

